

2022年01月18日 星期二

责编:李曙光  
美编:陈春艳  
校对:曹韵红

## 小小年纪就得了肾病 盼望爱心人士伸援手

株洲晚报融媒体记者/邱鹏

### 特困群众档案

暖心编号:038  
暖心对象:洋洋(化名)  
地址:响石岭社区



▲响石岭社区网格员给洋洋辅导功课。  
记者/邱鹏 摄

洋洋今年12岁,在清水塘小学读五年级。在去洋洋家的路上,我和响石岭社区网格长边走边聊,她告诉我,洋洋这个孩子长得很可爱、乖巧,可能因为身体原因,不怎么喜欢交谈,性格有些内向。

看到我们来了,洋洋母亲曹女士立刻端茶倒水,非常热情。这时候我看洋洋正盖着被子,躺在沙发上。我问洋洋天气这么好怎么不出去晒晒太阳。曹女士告诉我,洋洋有点喉咙痛,而且也不怎么爱出门。

为了这个家庭,曹女士与丈夫经常在外地打工,2017年,7岁的洋洋身体浮肿,特别是眼睛肿得厉害,经过多次化验、检查最终确诊肾病综合征。为了给小孩治病,曹女士放弃了工作一心一意地照顾洋洋。

病情严重的时候,洋洋每三个月就会发病一次,每次住院20余天,后来只好休学。经过近5年的治疗,洋洋目前病情稳定,只需定期复查,所以他又可以背上书包上学了。

“我没有工作,必须全程照顾他。”曹女士说。这几年看病,已经花光了他们所有的积蓄,洋洋父亲在衡阳一煤矿上班,一年回不了几次,有时候为了赚钱连过年都不回来。洋洋身体不好,食堂的饭菜不能吃,曹女士每天中午要做点清淡的饭菜送到学校。上学、放学她就在公交站接送洋洋,因为书包太重,孩子不能太用力。

“曹女士家里情况确实需要社会的大力帮忙。”网格员谭颖说。社区已经把他们家列为重点帮扶对象,同时她希望更多的爱心人士可以关注这个家庭,帮助洋洋渡过难关。

## 城市慈善行动——2022为特困群众送年货

主办单位:株洲市慈善总会、株洲晚报 协办单位:湖南神骅地产、芦淞市场群综合党委、芦淞区市场服务中心、芦淞区服饰市场经理协会、株洲晚报志愿者联合会

## “希望爱心能够温暖他们的寒冬”

博爱志愿者联合会走访100多户困难家庭

株洲晚报融媒体记者/张媛



▲参加走访的志愿者合影。受访者供图

### 记者采访

“时光无言,静伴油盐酱醋平常日;流水无痕,悄然载逝岁月叶落影。”张满珍在走访困难户的日开头这样写道。

“每次走访这些困难户,我的心头就多了些悲凉。”张满珍说:“希望社会上那么多连绵不断的爱心能够温暖他们的寒冬。”

从1月12日至1月16日,博爱志愿者联合会20余人,统一着装,分成6组,分别赶往渌口区100多户困难家庭进行走访调查。张满珍说,与株洲日报社送年货活动合作多年,每年,他们都会派出最精干的队伍对困难户提前摸底。

在龙师傅的家里,志愿者阿湘看着眼前的场景,泪水在眼睛里直打转。地上蔬菜凌乱,墙角堆满各种杂物,桌子上摆满各种药品、塑料袋……自从他10年前意外受伤致残以后,就很少能打起精神收拾这个家。老母亲中风后依赖助力车,只能在家里小范围内移动。母子俩相依为命,日常所需由龙师傅的妹妹代买送来。阿湘拿出100元钱交到龙母的手里,叮嘱其保重身体。

“谁的钱都不是风刮来的。我们志愿者想要每一份爱心发放到真正需要人的手里。”阿湘说:“所以我们认真走访每一户,记录他们的真实情况。”

这几日的走访中,阿湘只是志愿者之一。有带车随行走访的二级肢残志愿者何胜强,解决志愿者行车问题;有随行拍摄的83岁摄影师黄祖康,为走访保存影视资料……许许多多坚持公益的志愿者们积极参与博爱志愿者联合会的各项公益活动,展示自身潜能,无私奉献。



爱心捐赠电话:28829110  
手机:13873320022  
(微信同号)

捐赠银行账号:  
584674810292  
开户单位:  
株洲晚报志愿者联合会

开户行:  
中国银行黄河路支行

## 丈夫去世后 她独自带着儿女生活

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 实习生/肖雨娟

### 特困群众档案

暖心编号:037  
暖心对象:潘玲  
住址:芦淞区建设街道人民路43栋

潘玲一家三口住在芦淞区建设街道学堂冲社区人民路43栋5楼一间小房子里。她的大儿子今年19岁,在职业学校读书,小女儿7岁,在何家坳小学读书。问及其丈夫,潘玲沉默了一会。

1月14日,我跟随社区干部一同来到潘玲家。潘玲穿着一身旧棉袄,家里收拾得很干净。因长期服用激素药,潘玲全身都有些发肿,走路看起来十分沉重。

得病这么多年,这个家变得异常贫困,潘玲在公益性岗位工作,每月能拿几百块钱工资,社区为这三人每月还申请了低保补贴。除此之外,家里没有其他的经济来源。

2017年潘玲的丈夫去世,潘玲无法接受这个事实,整日整夜在家哭泣,状态似乎越来越不对劲,最终患病住进了医院。



▲潘玲全身都有些发肿。  
记者/杨凌凌 摄

### 微心愿

潘玲现在的愿望就是大儿子毕业了能找到一个工作。

## 你最舍不得的照片

### 征集

如果您也有那么一张舍不得的照片,株洲晚报将和您一起记录与回忆这一瞬,聊聊照片背后的故事。联系人:肖记者,电话:15973359772(微信同号)。

## 用心热爱生活 原来快乐如此简单

株洲晚报融媒体记者/肖蓉



▶2021年8月25日解除隔离后,哥哥和妹妹兴奋地拥抱在一起。  
受访者供图

为了鼓励9岁的小侄子勇敢地面对疫情,她嘱咐侄子积极锻炼身体,在家庭群里运动打卡就能得到红包。她带着两个孩子在酒店里阅读、做游戏、数窗外的汽车,孩子们都乖乖的,不吵不闹。

经历了20多天的集中隔离和居家隔离后,全家人核酸检测结果均为阴性,隔离终于解除。2021年8月25日,吴女士一家再次与亲人相聚,小侄子见到弟弟妹妹,兴奋地拥抱在了一起。吴女士赶紧拿出手机,拍下这温馨的一幕。“健康真好,感谢为疫情付出的所有人。”

之后的一切,让她感动和安心。邻居们在小区群里宽慰她;隔离酒店每天有人上门测核酸、量体温,有心理咨询电话,一日三餐送上门还配水果;家人们虽然分别在云龙示范区和天元区隔离,但互相牵挂、互相鼓劲。

## 撞栏杆、撞警车 这个司机好嚣张!

被告人被依法判处有期徒刑1年6个月

### 数次冲破警方设卡

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)酒驾脱审车辆面对交警盘查,司机竟夺路而逃,并数次成功冲破警方设卡。近日,攸县法院判决了一起袭警案,被告人袁某被依法判处有期徒刑1年6个月。

### 撞开收费站栏杆逃逸

去年6月27日16点左右,袁某饮酒后驾驶面包车从茶陵县驶上高速公路,行至攸县东收费站人工通道准备出高速时,正在通道内执勤的高速交警株洲支队攸县大队协警文某发现,袁某所驾驶的面包车存在座椅被拆除的情况。

于是,文某赶忙示意在收费通道外执勤的同事兰某对该辆车有问题,兰某通过核查发现该车未年检。随后,文某查验袁某的证件,而袁某因饮酒驾车、车辆未年检等原因一直不配合检查。此时恰巧兰某向通道走来,袁某因害怕被处罚,便加大油门撞开收费站栏杆逃逸,差点撞到文某。

### 车辆受损严重,最终驾驶员“败下阵来”

虽然警方几次设卡都没能拦截成功,但袁某驾驶的面包车由于之前连续碰撞,已经残破不堪受损严重,当行驶到上坡路段时行驶速度大大降低。最终,在三辆警车的前后夹击下,袁某成功被截停。

## 城市慈善行动——2022为特困群众送年货

株洲晚报

### 城事

2022年01月18日 星期二

责编:李曙光  
美编:陈春艳  
校对:袁平

“这是我迄今为止钓过最大的鱼!”  
陈昀 42岁

▶2021年6月20日,陈昀在南海西沙群岛海钓到长约1.5米、重70多斤的金枪鱼(右)。  
受访者供图

## 三车追尾 逼停智轨列车

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)1月17日晚6时30分左右,天元区神农大道由南往北方向车道发生一起三车追尾事故。其中一辆受损汽车冲进了智轨专用道,导致一辆智轨列车停止运行。

事故现场,一辆银灰色轿车、一辆红色轿车和一辆越野车受损。处于中间位置的红色轿车,车头、车尾均受损严重,停在智轨专用道上。之后,红色轿车驶离智轨专用道,为智轨列车让道。

“刹车踩了几秒钟,没刹住车。”银灰色轿车的车主回忆,事故发生前,他驾驶的银灰色轿车与前方的红色轿车保持着相同的速度在行驶,快到神农大道与株洲大道交叉路口处时,红色轿车因前方车辆停车“突然”刹车停住,而银灰色轿车未刹住车,撞上了红色轿车;红色轿车被迫尾后,与前方的越野车发生追尾。所幸事故没有造成人员伤亡。

银灰色轿车的车主称,事故发生后,有交警来到现场处置,他对这起交通事故负有全部责任。